

---

## 互联网治理论坛

### 国家、区域、次区域和青年 IGF 倡议

---



互联网治理论坛（IGF）是一个全球性的多利益相关方平台，旨在就互联网治理相关的公共政策问题进行深入讨论。作为联合国信息社会世界峰会（WSIS）的重要成果之一，IGF 由联合国秘书长应 WSIS 的要求于 2006 年 7 月 18 日正式召开，成为一个多边、多方利益相关方参与、民主且透明的平台，专门用于探讨互联网治理的各种议题。

在组织机构方面，IGF 得到了由联合国经济和社会事务部（UN DESA）主管的互联网治理论坛秘书处的大力支持。IGF 年度会议的方案则根据 IGF 多方利益相关方咨询委员会（MAG）的建议拟定，小组成员每年由秘书长任命。

迄今为止，已有 18 届 IGF 的年度会议由多个国家分别成功主办<sup>1</sup>。2024 年的 IGF 年会由沙特阿拉伯王国政府主办，将于 2024 年 12 月 15 日至 19 日在利雅得举行<sup>2</sup>。



2019 年 IGF

论坛开幕致辞

### 互联网治理论坛（IGF）是一个进程

---

<sup>1</sup> <https://www.intgovforum.org/multilingual/content/funding>

<sup>2</sup> <https://www.intgovforum.org/multilingual/>

IGF 作为一个持续全年的进程，涵盖了年度会议以及闭会期间的多项活动。每年的互联网治理论坛年会都会吸引来自全球各地的利益相关方齐聚一堂，共同探讨最为紧迫的互联网治理议题。与会者分别代表政府、政府间组织、私营机构、技术社群以及民间社团，共同参与到会议日程的制定中来，确保所有利益相关方的声音都能被充分听取并以互动的方式得到体现。

在 IGF 年会间隔期间，社群工作人员积极投身于一系列实质性活动。这些活动的成果将在随后的年度 IGF 会议上得到深入讨论。通常，这些活动涵盖最佳实践论坛、动态联盟以及专注于特定互联网治理问题的政策网络。社群工作人员在与社群成员积极磋商的基础上开展工作，并鼓励所有人积极参与，共同为互联网治理事业贡献力量。

## 国家、区域、次区域和青年 IGF 倡议 (NRIs)



多年来，IGF 成功激发了来自不同国家和地区众多利益相关方团队的热情，鼓励设立与 IGF 程序和进程相一致的国家 and 区域互联网治理论坛。这一进程通称“国家、区域、次区域和青年 IGF 倡议” (NRIs)，旨在促进就与各自本地社群最相关的互联网政策问题开展对话与合作。这些 NRIs 既保持着相互间的有机统

一，又各自独立运作。与 IGF 年度会议及所有闭会期间活动的规划和组织相似，NRI 的工作也是由多利益相关方团队以公开、协商和自下而上的方式推进的，且始终坚守非商业原则。IGF 秘书处不仅对各个 NRI 给予认可，还积极为 NRI 的集体工作和合作提供便利和支持。

迄今为止，共有超过 168 个 NRI 获得 IGF 秘书处认定。

NRI 为来自政府、国际和政府间组织、民间社团、私营机构和技术社群等各种背景的利益相关方的参与创造了开放和包容的平台。

通过与更广泛的社会团体进行公开磋商，他们梳理出互联网治理领域的优先议题，并确保这些议题在讨论议程中得到充分体现。

平均而言，每年约有 150 个利益相关方参加国家互联网治理论坛活动，而次区域和区域互联网治理论坛会议的参与者则超过 300 人。

➤ <a href="#">国家 IGF</a>	➤ <a href="#">区域、次区域 IGF</a>	➤ <a href="#">青年 IGF</a>
--------------------------	------------------------------	--------------------------

### 哪些利益相关方与 NRI 存在关联？

来自国家和/或区域不同地方的不同利益相关方团体和学科背景的个人和组织都在积极参与 NRI。

他们的参与方式多种多样，既可以作为 NRI 多利益相关方组委会的正式成员；也可以积极投身于 NRI 主导的各类活动，例如担任会议组织者、主持人、报告员或专业发言人等角色。

以某些 NRI 为例，所涉及的利益相关方的构成可能包括但不限于以下几类：



## 为什么要参与 NRIs?

互联网已无处不在，其服务和工具正逐渐渗透到人们的日常生活中，与人们的权利和自由紧密相连。同时，互联网对世界经济的影响日益显著，其复杂性也逐渐凸显。因此，互联网的治理需要每个人的参与，从了解技术运作的专业人员到制定政策的决策者都不可或缺。

通过积极参与 NRIs 进程，各利益相关方可以：

- ✓ 会晤来自政府、国际及政府间组织、民间社团、技术社群以及私营机构等具备不同互联网治理背景的专家；
- ✓ 深入了解各社群所面临的数字政策挑战和需求；
- ✓ 学习借鉴其他国家的成功政策，并汲取经验教训，以优化当地的互联网生态环境；
- ✓ 通过沟通和讨论当前事态，利益相关方将与各方建立起坚实的信任。

## NRIs 和议会：从成功的 NRIs 实践中学习



肯尼亚 IGF 的多方利益相关方组委会汇聚了来自不同背景的利益相关方，不仅全面涵盖了互联网的技术和政策层面，且在社会、文化、经济和法律等领域都具有广泛参与。这种全方位的涉猎对于探讨任何形式的互联网治理都至关重要。因此，在讨论和决定互联网治理问题时，一些立法实体往往会向这些知识权威人士寻求宝贵建议。例如，肯尼亚国家议会及其参议院和国民议会，都与肯尼亚 IGF 开展密切合作。

这种合作有助于议会：

- 了解肯尼亚人民在互联网治理领域所关注的首要问题；
- 通过肯尼亚 IGF 触达本国社群，履行对人民的责任；
- 从不同的方面了解更多关于互联网治理的领域；
- 在相关法案正式实施之前，先对其进行测试，以准确地模拟可能的后果和减轻潜在的危害。

来自该国不同地区的所有利益相关方促进了肯尼亚 IGF 的年度讨论。议会通过积极参与这些讨论，使其互联网治理议程得到启发和借鉴。例如，经过八年多的持续交流，肯尼亚《数据保护法》得以颁布并用于网络安全事件，这主要归功于议会成员与肯尼亚 IGF 及其互联网治理学校之间持续的大量交流。

东南欧次区域 IGF (SEEDIG) 促进了该区域内各国议会间的多种合作。例



如，2018 年 SEEDIG 会议在斯洛文尼亚（会议东道国）国民议会议长的赞助下举行。该赞助也使 SEEDIG 能够在东南欧各国

议会层面的合作进程相关活动中做出贡献。2019 年，当 SEEDIG 在罗马尼亚举行年会期间，罗马尼亚议会两院（参议院和众议院）的信息和通信技术议会委员会特别作为活动的机构合作伙伴。

上述合作形式具有双重目的：

- 确保议会在 SEEDIG 相关活动中的代表权；
- 提升 IGF 进程及多方利益相关方互联网治理模式在相关议会机构中的影响力。

### 在 IGF 年度会议上的议会专场活动

IGF 年度会议汇聚了来自世界各地的议会成员，为他们提供了一个就共同关切问题交流意见的平台。通过参与国家和区域 IGF 会议，议会成员能够深入了解这一进程，并将各自国家或区域多方利益相关方社群在实质性问题上的具体见解有效传递到全球互联网治理舞台。

IGF 的议会轨道通常是由联合国经济和社会事务部（UN DESA）与 IGF 秘书处、各国间议会联盟（IPU）和东道国合作组织的。



2020 年 IGF 在线举办议会专场研讨会



联合国《2030 年可持续发展议程》强调，“信息和通信技术以及全球互联互通在加速人类进步、弥合数字鸿沟和发展知识社会方面的潜力。在医药和能源等不同领域的科技创新也是如此。”<sup>3</sup>这种潜力取决于良好的数字政策，这是 NRIs 进程的优先事项。在实现可持续发展目标和可持续发展的道路上，各国议会、政府和公共机构的作用至关重要。<sup>4</sup>长期改造我们的世界这一崇高目标，是各国议会和政府更积极参与 NRIs 的多利益相关方进程的原因。

联系我们	
请与 IGF 秘书处接洽，以探讨如何与 NRIs 和 IGF 建立联系并开展合作。	
     	<p>igf@un.org www.intgovforum.org <a href="https://mobile.twitter.com/intgovforum">https://mobile.twitter.com/intgovforum</a> <a href="https://www.facebook.com/IntGovForum">https://www.facebook.com/IntGovForum</a> <a href="https://www.instagram.com/intgovforum/">https://www.instagram.com/intgovforum/</a> <a href="https://www.youtube.com/user/igf">https://www.youtube.com/user/igf</a></p>

<sup>3</sup> [https://www.un.org/ga/search/view\\_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=E](https://www.un.org/ga/search/view_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=E)

<sup>4</sup> 同上